

我的“小尾巴”

小记者 张筱念

我最喜爱的是一只叫“小尾巴”的小猫。每天放学回到家，它都会欢快地跑来迎接我，绕着我的脚打转。那殷切的模样，总让我心里暖暖的。

记得它刚出生时只有我的手掌这么大，毛茸茸的身体还带着一点湿漉漉的光泽，它的耳朵紧贴着脑袋，眼睛还没睁开，只会发出细小又微弱的“喵喵”声。它的小爪子粉嘟嘟的，走起路来摇摇晃晃，总是靠着猫妈妈吃奶，看着它的样子，我心中充满了怜爱，暗暗下定决心要好好照顾它。

如今的“小尾巴”长得可精神了。它的毛色灰灰的，眼睛又大又圆，明亮得像两颗玻璃珠，透着满满的机灵。那双尖尖的小耳朵总是竖着，像两个小雷达，时刻留意周围的动静。

我和“小尾巴”之间有许多有趣的故事。它总是活蹦乱跳的，一会儿跳上沙发，一会儿又蹿到桌上。每当我写作业时，它常悄悄跑来蹭我的腿，仿佛在说：“小主人，陪我玩一会儿嘛！”我便拿起毛球逗它，它扑来扑去，玩得兴奋极了，有一回不小心撞到桌腿，摔了个四脚朝天，那呆萌的样子让我笑得直不起腰。晚上睡觉时，它也喜欢趴在我枕边，像个忠实的小卫士，静静守着我。

“小尾巴”给我带来了无尽的欢乐，也让我懂得了照顾小动物的责任。我爱我的“小尾巴”。

(聊城市第一实验学校)

穿越时空的文化之旅

小记者 白林冲

上周日，我怀着对历史的敬意走进聊城中国运河文化博物馆。这座建筑本身就是一件艺术品——古朴的外观与现代设计巧妙相融，仿佛静静诉说着这座城市从过去走向今天的旅程。

走进大厅，首先映入眼帘的是“史前时期”展区。那些距今数千年的陶器、石器静静地陈列着，让我不禁想象远古先民在这片土地上生活的场景。在“春秋战国”展区，精美的青铜器让我驻足良久，它们不仅是实用器具，更是古代工匠智慧的结晶。

“运河文化”展区让我印象深刻。透过模型、图片与实物，我了解了京杭大运河带动聊城兴起的过程。那些与运河相关的文物，如船模、漕运工具，生动再现了“漕挽之咽喉，天都之肘腋”的盛景。

最触动我的是“革命历史”展区。通过一件件革命文物，我了解到先烈们为民族独立和人民解放作出的巨大牺牲。

这次参观，不仅是一次文化之旅，更是一次心灵的洗礼。聊城中国运河文化博物馆就像一本立体的历史教科书，让我更加珍惜今天的美好生活，也激励我为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献自己的力量。

(东昌实验小学 指导老师 张兴雷)

参观航天博物馆

小记者 延文淏

上周日，我去了中国航天博物馆聊城科普基地参观。

在教育展示区，我了解到人类探索天空的伟大历程与科技进步的坚实步伐。

接着，我们进入航天科普展区。在这里，我学习到许多航天知识：1961年，苏联宇航员尤里·加加林乘坐“东方一号”飞船首次进入太空，实现了人类进入太空的梦想；2003年，中国首位航天员杨利伟叔叔乘坐“神舟五号”载人飞船成功进入太空，实现了中华民族的飞天梦想；2008年，翟志刚叔叔在“神舟七号”任务中完成中国人的首次太空漫步……

让我印象最深刻的是航天育种的“太空茄子”。

它果实饱满、色泽鲜亮，不仅味道甜美，还富含维生素C和糖分。科技的力量，竟然能让蔬菜也焕发新的生机！

这次参观，不仅让我学到了丰富的航天知识，更在我心里悄悄种下一颗热爱科学、追逐梦想的种子。未来我也要努力学习，将来为祖国的航天事业贡献一份力量。

(莘县中心希望小学 指导老师 薛丽娜)



致老师的一封信

小记者 李梦歌

亲爱的张老师：

从一年级入学以来，您一直是我的班主任和语文老师。在这朝夕相处的近四年时光里，我还未曾正式向您表达过心中的感谢与敬意。

还记得刚上一年级时，您教给我们的第一件事就是端正“三姿”。您耐心地带着我们一遍遍地练习，帮助我们从小养成良好的习惯。

您对我们班同学的关心无处不在。有一次我生病了，您一边联系我的父母，一边细心地安排我回家休息，放学后还不忘让同学帮我把作业带到家里。

您也很重视培养我们的能力。感谢您选我做语文小组长，这份责任让我学会了帮助同学、检查作业，带着大家一起进步。在这个过程中，我自己的学习成绩也越来越好，常常有一种“小老师”般的成就感。

您常说：“读书破万卷，下笔如有神。”您自己爱读书，也一直鼓励我们多阅读。班级的图书角总是热热闹闹，同学们都爱在那里借书、看书，那份书香也成了我们共同的记忆。

张老师，您每天忙着备课、批改作业，还要关心我们的学习和生活，真的非常辛苦。在此，我想再一次对您说一句，谢谢您！感谢您的教导，更感谢您陪伴我们成长的每一天。

祝您身体健康，工作顺利！

您的学生

李梦歌

(东昌实验小学 指导老师 张兴雷)

我家的小金鱼

小记者 米梓萱

最近我家来了两位特殊的“小客人”。它们既不是我的兄弟姐妹，也不是亲戚朋友，而是两条活泼可爱的小金鱼。

这两条小金鱼，一条是红色的，一条是黑色的。那条黑金鱼眼睛鼓鼓的，像两颗黑珍珠嵌在脑袋两侧，因此就有了一个丑名——“鼓眼睛”。小红金鱼长得特别漂亮，眼睛水亮亮的，鱼鳞一片片排列得整整齐齐，就像穿了一件闪亮的方格衣裳。最引人注目的是它那小巧玲珑的尾巴，形状像一把精致的剪刀，于是我叫它“剪刀尾”。

这两位“小客人”特别喜欢“切磋武艺”，很少能安静地相处。一天晚饭后，我忽然想起好几天没仔细看它们了，便跑到鱼缸前想逗逗它们。哟，正赶上它们在“比武”呢！“鼓眼睛”把本来就圆的眼睛瞪得更大，一副威风凛凛的样子；“剪刀尾”也不甘示弱，鼓着腮帮子，仿佛要使出全身力气。只见它尾巴一甩，啪的一声，抢先给了对方一记漂亮的“甩尾攻击”，那架势真像参加一场正式的相扑比赛！

(东昌实验小学 指导老师 张兴雷)



冬日欢歌

小记者 张桐欣

一天中午，天空飘起了零星的雪花。我和好朋友趴在窗边，悄悄许愿：“雪啊，下得再大一些吧！”话虽这么说，我们其实没抱太大希望，午休时便带着期待睡着了。

谁知醒来时，窗外已是一片朦胧的白。才上了一节课，老师就宣布：“雪太大，今天提前放学！”教室里顿时沸腾起来。

当妈妈接我走出校门时，雪花正密密地飘着，像无数洁白的羽毛缓缓降落。我的愿望真的实现了！我和朋友们欢呼着冲进雪中，戴上手套，开始了我们的雪地狂欢。

我们一起打雪仗，雪团在空中飞来飞去。我们试着堆雪人，虽然最后只滚出几个大小不一的雪球，却一点也不觉得扫兴。不知谁先抓起一捧干净的雪尝了尝，我也跟着尝了尝——凉凉的，带着清新的泥土的味道。我开心地喊：“这是冬天的第一个‘冰激凌’！”

我们在雪地上翻滚，笑声和惊呼声此起彼伏。头发上、睫毛上都沾满了雪花，每个人都成了会移动的“雪人”。那一刻，世界好像只剩下这片洁白和我们的欢笑。

天色渐暗，我们才依依不舍地互相道别。回头望去，校园静静地立在雪中，温柔地保存着我们这个下午的欢声笑语。

(东昌实验小学 指导老师 张兴雷)

第一次走夜路

小记者 赵滢心

在我的生活中，经历过许多“第一次”，而最让我难以忘怀的，是第一次独自走夜路的经历。

那是三年前一个闷热的夏夜，我住在乡下的外婆家。晚上九点多，表哥递给我五元钱，让我去买两根雪糕。他还故意逗我：“你敢一个人走夜路吗？”我立刻拍拍胸脯，挺直腰板说：“我胆子这么大，有什么可怕的！”说完，便昂首挺胸地走出了家门。

谁知刚一出门，我就后悔了。整个人瞬间被黑暗包裹，白天熟悉的小路在夜色中变得陌生而阴森。我那股天不怕地不怕的劲儿，一下子消失得无影无踪。但为了面子，我还是硬着头皮，提心吊胆地往前走。路两旁是高大笔直的白杨树，风一吹，叶子沙沙作响。我心里开始发慌，不由得屏住呼吸，加快脚步，几乎是小跑起来。

快到小卖部时，一阵脚步声忽然从身后传来。我脑子里顿时闪过看过的恐怖片画面，吓得汗毛倒竖，头也不敢回，像一阵风似的冲向小卖部。脚步声越来越近，我猛地回头一看——原来是村西头的丽丽阿姨。真是虚惊一场！

这次走夜路的经历让我明白：世界上并没有鬼，很多时候都是自己吓自己。只要鼓起勇气，勇敢迈出第一步，就没什么可怕的。

(东昌实验小学 指导老师 张兴雷)